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Informacja o badaniu 

Czas karnawału 2015 nadszedł wraz z dniem Trzech Króli. Widowiskowe karnawały odbywają się w różnych 
miejscach na świecie – m.in. w Rio de Janeiro, w Wenecji, na Wyspach Kanaryjskich, czy w Niemczech. Czy 
Polacy tańczą w karnawale? Czy czują się dobrze na parkiecie? Czy lubią wspólnie śpiewać? Poniższy raport 
przedstawia odpowiedzi na te pytania oraz ich porównanie z wynikami uzyskanymi w 2011 roku.  

Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji i opracowań zawartych 
w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS Polska. 

„ 

Termin badania: 16-21 stycznia 2015 roku 

Próba: ogólnopolska, reprezentatywna próba 1000 mieszkańców Polski w wieku 15  
i więcej lat 

Technika: wywiady bezpośrednie wspomagane komputerowo (CAPI) 
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Podsumowanie wyników 

3 

 

Większość Polaków nie spodziewa się okazji do tańczenia w karnawale 2015 roku.  
W 2011 roku byliśmy nieco bardziej skorzy do tańca – wtedy okazji do tańca 
spodziewało się blisko dwie piąte ankietowanych, natomiast dzisiaj niespełna jedna 
trzecia. 

 

 

 

Polacy raczej nie myślą o sobie jako o mistrzach parkietu – jedna trzecia swobodnie 
tańczy wiele tańców, a niemal tyle samo osób deklaruje, że zna tylko podstawowe 
kroki. Prawie co ósmy Polak sądzi natomiast, że w ogóle nie umie tańczyć i częściej 
są to mężczyźni niż kobiety. Panie czują się lepiej na parkiecie od panów – rzadziej 
mówią, że w ogóle nie umieją tańczyć. 

 

 

 

Jeśli chodzi o wspólne śpiewanie, to w ubiegłym roku miała ku temu okazję połowa  
z nas. W grupie śpiewamy najczęściej w kościele lub na weselach, rzadko spotykamy 
się specjalnie po to, by wspólnie pośpiewać – np. na imprezie karaoke, czy bardziej 
profesjonalnie – w chórze.  
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 Na pewno tak

 Raczej tak

 Raczej nie

 Na pewno nie

 Trudno powiedzieć

Czy myśli Pan(i), że w tym karnawale będzie Pan(i) gdziekolwiek 
tańczył(a)? 

4 

Okazji do tańczenia spodziewa się w tym 
karnawale prawie jedna trzecia Polaków 
(30%). Zdecydowana większość respondentów 
(63%) nie przypuszcza jednak, by miała ku 
temu okazję. 

Cztery lata temu nieco częściej byliśmy skorzy 
do tańczenia w karnawale – w styczniu 2011 
roku okazji do tańca spodziewało się blisko 
dwie piąte ankietowanych (38%).  

Podczas tegorocznego karnawału częściej 
będą tańczyć ludzie młodzi (do 40 roku życia) 
– wśród nich prawie połowa przypuszcza, że 
będzie miała ku temu okazję.  

 

N=1000 
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Jakie są Pana(i) umiejętności taneczne? 
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Polacy raczej nie uważają siebie samych za 
wirtuozów tańca, królowe i królów parkietu 
– swobodnie tańczy wiele tańców jedna 
trzecia z nas (33%). Prawie tyle samo 
osób (36%) deklaruje, że zna tylko 
podstawowe kroki. Co ósmy Polak uważa, 
że potrafi tańczyć tylko w grupie (12%) 
lub w ogóle nie umie tańczyć (13%).  

W porównaniu z wynikami uzyskanymi  
w styczniu 2011 roku wyniki nie uległy 
znaczącej zmianie. Cztery lata temu więcej 
osób deklarowało, że swobodnie tańczy 
wiele tańców (41% wobec 33%). 

Warto zauważyć, że panie lepiej czują się 
na parkiecie niż panowie – 39% kobiet 
uważa, że swobodnie tańczy wiele tańców, 
natomiast wśród mężczyzn takich osób 
jest 25%. Mężczyźni częściej też niż 
kobiety deklarują, że w ogóle nie umieją 
tańczyć (20% wobec 7%). 

N=1000 

swobodnie tańczę  
wiele tańców 

znam tylko  
podstawowe kroki 

potrafię tańczyć 
tylko w grupie 

w ogóle nie 
umiem tańczyć 

trudno powiedzieć 
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Czy w całym poprzednim roku w jakiejś sytuacji śpiewała Pan(i) 
wspólnie z innymi? 

6 

Czy Polacy mają w zwyczaju śpiewać wspólnie przy 
różnych okazjach? Prawie połowa Polaków (46%) 
mówi, że w 2014 roku nie zdarzyło im się śpiewać 
w grupie.  

Jeśli śpiewamy wraz z innymi, to najczęściej  
w kościele (30%) lub na weselach (19%).  
W zeszłym roku co dziewiątemu respondentowi 
(11%) zdarzyło się organizować karaoke w domu 
lub z rodziną, a 6% zdarzyło się być na imprezie 
karaoke w lokalu. Śpiew w chórze to zajęcie dla 
nielicznych – 3% badanych. Również niewiele osób 
wspomina o wspólnym śpiewaniu przy innych 
okolicznościach (5%).  

W 2011 roku nieco mniej osób niż obecnie mówiło, 
że w ogóle im się nie zdarzyło w ciągu 
poprzedniego roku śpiewać wspólnie z innymi 
osobami (37% wobec 46% w 2015 roku). Więcej 
osób deklarowało natomiast, że śpiewało w innych 
okolicznościach niż te uwzględnione w liście 
odpowiedzi (w kościele, na weselu, na imprezie 
karaoke czy też w chórze) – 22% wobec 5%  
w 2015 roku. 
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Zapraszamy do kontaktu 

Urszula Krassowska 
Account Director 
Zespół Badań Społecznych 
urszula.krassowska@tnsglobal.com 
22 598 97 11 

TNS Polska | ul. Wspólna 56 00-687 Warszawa  | 22 598 98 98 | www.tnsglobal.pl 
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